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пробіотики, які сприяють зміцненню імунної системи риб та запобігають колонізації 
патогенних бактерій. 

Впровадження сучасних технологічних процесів на переробних підприємствах, 
таких як вакуумна упаковка, заморожування, копчення та термічна обробка, може суттєво 
знизити ризик бактеріального контамінації рибних продуктів [8, 9]. 

Таким чином, бактеріальні інфекції у риб є серйозною загрозою для якості та 
безпечності рибних продуктів. Ефективні методи контролю та профілактики, такі як 
санація, контроль якості води, вакцинація, використання антибіотиків та пробіотиків, а 
також сучасні технологічні процеси, можуть суттєво знизити ризик зараження риб та 
забезпечити високу якість та безпечність рибних продуктів. Систематичний підхід до 
контролю бактеріальних інфекцій на всіх етапах виробництва та обробки риби є 
ключовим фактором для досягнення цих цілей. 
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Аквакультура є однією з найдинамічніших галузей сільського господарства, яка 

забезпечує значну частку світового виробництва риби та інших водних організмів. 

Сучасні технології дозволяють ефективно вирощувати водних організмів у закритих 

аквакультурних системах (RAS), що забезпечують високий рівень контролю умов 

вирощування та зниження екологічного навантаження на природні водні екосистеми. 

Проте успішне функціонування таких систем значною мірою залежить від якості води, що 
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використовується у процесі вирощування. Відповідно, мікробіологічний контроль якості 

води стає важливим елементом управління в RAS [1]. 
Закриті аквакультурні системи (RAS) відрізняються від традиційних методів 

вирощування риби тим, що вони використовують рециркуляційні системи для очищення 
та повторного використання води. Це дозволяє значно зменшити споживання водних 
ресурсів та знизити негативний вплив на навколишнє середовище. Проте, така організація 
системи також створює ідеальні умови для розвитку мікроорганізмів, включаючи 
патогенні бактерії, які можуть спричиняти захворювання серед риб та інших водних 
організмів. Тому забезпечення належного мікробіологічного контролю якості води є 
одним із найважливіших завдань в RAS [2,3,5]. 

Мікробіологічний контроль якості води включає моніторинг та виявлення різних 
видів бактерій, вірусів, грибів та інших мікроорганізмів, які можуть впливати на здоров'я 
водних організмів. Традиційні методи мікробіологічного контролю, такі як культуральні 
методи, мікроскопія та біохімічні тести, є важливими, але мають ряд недоліків, 
включаючи тривалий час отримання результатів та обмежену чутливість. Сучасні 
молекулярні методи, такі як полімеразна ланцюгова реакція (PCR) та імуноферментний 
аналіз (ELISA), дозволяють значно підвищити точність та швидкість виявлення 
патогенних мікроорганізмів [1,3]. 

Розробка методів мікробіологічного контролю якості води у закритих 
аквакультурних системах (RAS)" дозволить забезпечити здоров'я водних організмів, 
знизити ризики інфекційних захворювань, покращити продуктивність аквакультурних 
господарств та зменшити екологічний вплив на навколишнє середовище, що свідчить про 
актуальність роботи.  

Таким чином, ця робота спрямована на вирішення однієї з ключових проблем у 
сфері аквакультури – забезпечення високої якості води у закритих системах шляхом 
ефективного мікробіологічного контролю. Успішна реалізація цього завдання дозволить 
не лише підвищити ефективність виробництва, але й зробити вагомий внесок у розвиток 
сталих практик ведення аквакультури, що відповідають сучасним екологічним та 
економічним вимогам [4,6]. 
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